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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA NOVE DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS DEZ HORAS, NA SALA DE 
REUNIÕES DO PRÉDIO ADMINISTRATIVO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
PROFESSOR DIRCEU PRATISSOLI, DIRETOR DO CCAE; COM A 
PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): HENRIQUE 
MACHADO DIAS, VICE-DIRETOR DO CCAE; FÁBIO LUIZ DE 
OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; PEDRO 
GUTEMBERG DE ALCÂNTARA SEGUNDINHO, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; MARIA 
DA PENHA PICCOLO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA 
DE ALIMENTOS; MARISTELA DE OLIVEIRA BAUER, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; ALINE DE MENEZES 
BREGONCI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA 
VETERINÁRIA; GERCÍLIO ALVES DE ALMEIDA JÚNIOR, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; RENATO RIBEIRO PASSOS, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA; 
PATRÍCIA CAMPOS BERNARDES, COORDENADORA DO COLEGIADO 
DO CURSO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; ADRIANO RIBEIRO DE 
MENDONÇA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA FLORESTAL; REJANE COSTA ALVES, 
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
INDUSTRIAL MADEIREIRA; ROBSON COSTA DE SOUSA, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
QUÍMICA; MARCUS DE FREITAS FERREIRA, COORDENADOR DO 
COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; MARIANA 
DURAN CORDEIRO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO 
DE ZOOTECNIA; ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA, REPRESENTANTE 
DO CCAE NO CEPE. AUSENTES: CESAR CONTE GUIMARÃES FILHO, 
REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE; JOSÉ DE OLIVEIRA CARVALHO 
NETO, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO. 
NÃO HOUVE REPRESENTAÇÃO DOS SERVIDORES TÉCNICO-
ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO, DEVIDO AO PEDIDO DE 
DISPENSA DOS REPRESENTANTES EM 09/08/2019. NÃO HOUVE 
REPRESENTAÇÃO DISCENTE, MANDATO VENCIDO EM 09/11/2016. 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a 
Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: 1.1 Foi apreciada e aprovada, por unanimidade, a Ata da 
Sessão Ordinária do Conselho Departamental, realizada no dia 25 de setembro de 2019. 2. 
Expediente: O Senhor Presidente, solicitou a inclusão do seguinte documento, a saber: 2.1 
Documento nº. 23068.066424/2019-76 – Departamento de Agronomia – Willian Bucker 
Moraes – Encaminha, para aprovação, Acordo de Cooperação Institucional entre a UFES e o 
Conselho Regional de Engenharia e Agronomia (CREA-ES). Em votação, o pedido de inclusão foi 
aprovado por unanimidade. O Conselheiro Fábio Luiz de Oliveira solicitou a exclusão do 
seguinte documento para que haja um tempo maior para análise e envio de sugestões, a saber: 
2.2 Documento nº. 23068.062392/2019-30 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – 
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Encaminha, para aprovação, proposta de Resolução que visa regulamentar a remoção de 
servidor docente no âmbito da Universidade Federal do Espírito Santo. Parecer da Comissão 
Legislação e Normas. Relatora: Maristela de Oliveira Bauer. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Documento 
nº. 23068.062895/2019-13 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para 
homologação, o resultado da eleição para escolha dos representantes dos servidores Técnico-
Administrativos em Educação no Conselho Departamental, mandato de dois anos. O Vice-
Presidente, com a palavra, fez a leitura do resultado encaminhado pela Comissão Eleitoral, a 
saber: Damielle Leite Figueiredo, como titular; Luana Barbosa Laurindo, como suplente. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 

NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 3.2 Processo nº 23068.053956/2019-43 – 
Departamento de Agronomia – Felipe Vaz Andrade – Encaminha, para aprovação, a solicitação 
de transferência do gerenciamento dos recursos financeiros gerados pelas atividades de 
extensão do programa intitulado “Recomendação de adubação e calagem nas culturas de 
interesse econômico, visando a melhoria na produtividade das propriedades rurais” para a 
Fundação Espírito-Santense de Tecnologia (FEST), no período de 01/10/2019 a 30/09/2022. A 
Conselheira Aline de Menezes Bregonci, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Extensão, do qual foi relatora, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E UM 

BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 3.3 Documento nº. 23068.066424/2019-76 – Departamento de 
Agronomia – Willian Bucker Moraes – Encaminha, para aprovação, Acordo de Cooperação 
Institucional entre a UFES e o Conselho Regional de Engenharia e Agronomia (CREA-ES), para 
apoio ao Workshop “Rede de pesquisa em manejo de pragas e doenças”. O Conselheiro Robson 
Costa de Sousa, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação e Normas, do 
qual foi relator, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E 

DEZENOVE. 4. COMUNICAÇÃO: O Presidente comunicou a necessidade da indicação de pelo 
menos um agente patrimonial por departamento, informou que inicialmente o agente seria o 
responsável por acompanhar a Comissão de Inventário nos respectivos setores para realizar o 
levantamento dos bens. Nesse sentido, solicitou aos departamentos que enviem as indicações 
até o dia 14 de outubro de 2019. 5. PALAVRA-LIVRE: Inscreveram-se os Conselheiros Aline de 
Menezes Bregonci e Renato Ribeiro Passos. 5.1 A Conselheira Aline de Menezes Bregonci 
informou sobre a importância da disponibilização de um espaço para atendimento aos alunos 
com deficiência visando atender a Política de Ações Afirmativas da Ufes, disse que já existe a 
previsão de um local, contudo, é importante que o centro decida quanto a isso, uma vez que os 
atendimentos serão direcionados aos alunos dos dois centros de ensino. 5.2 O Conselheiro 
Renato Ribeiro Passos perguntou se existe previsão quanto à realocação do Cread para outro 
espaço. O Presidente informou que está dependendo da prefeitura terminar a reforma do 
prédio para o qual o polo será transferido. O Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou a Sessão encerrada às 11 horas. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, 
Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será pelos(as) Senhores(as) 
membros assinada. 
Dirceu Pratissoli - 
Henrique Machado Dias - 
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Aline de Menezes Bregonci - 
Ana Cláudia Hebling Meira - 
Adriano Ribeiro de Mendonça - 
Cesar Conte Guimarães Filho -  
Fábio Luiz de Oliveira - 
Gercílio Alves de Almeida Júnior - 
José de Oliveira Carvalho Neto - 
Marcus de Freitas Ferreira - 
Maria da Penha Piccolo - 
Mariana Duran Cordeiro - 
Maristela de Oliveira Bauer - 
Patrícia Campos Bernardes - 
Pedro Gutemberg de Alcântara Segundinho - 
Rejane Costa Alves - 
Renato Ribeiro Passos -  
Robson Costa de Sousa - 


